
Szerda délután nyílt'"Még "a'""Fővá­
rosi Képtár három termében az Or­
szágos Könyvtári Központ kiállítása, 
■amely képet ad könyvtáraink felsza­
badulás óta elért fejlődéséről.

„M inden munkást és parasztot kul­
túrálttá és műveltté akarunk tenni és 
ezt meg is tesszük“ — olvashatjuk 
Sztálin  elvtárs mondását az egyik fa­
lon és alatta számok, rajzok, fény­
képek és könyvek számolnak be ' a 
szavak éleíreválásától. A debreceni 
Városi Könyvtár könyveit 1946-ban 
643 dolgozó vette igénybe. Ez a szám 
1948-ra már 2206-ra emelkedett, a 
szegedi Somogyi Könyvtárban pedig 
447-ről 1334-re. A Fővárosi Szabó.
Ervin könyvtár 24 működő fiókja és 
12 mozgó villamos-könyvtára 1 millió 
428.000 kötetet kölcsönzött ki 1948- 
ban. 1949 szeptemberben 975 buda­
pesti és 958 vidéki üzemi könyvtár­
ban, melyek összesen csaknem 756.000 
kötet könyvvel rendelkeznek, 165.000 
munkásolvasó fordult meg és 'köl­
csönzött ki értékes társadalomtudo­
mányi és szépirodalmi könyveket. Az 
új műszaki értelmiség . kialakításában 
is jelentőd szerep jut a könyveknek: 
a Központi Műszaki Könyvtár köny­
veit 1945-ben 270, 1948-ban már 3000 
dolgozó kölcsönözte ki.

Az országban öt év alatt tíz körzeti 
központi könyvtár, 1Ö72 népkönyvtár 
és 1933 üzemi könyvtár alakult. Míg 
1901 — 1944 között csak évi hattal gya­
rapodott a könyvtárak száma, 1945— 
1949 között már évi 664 új és tartal- 

: más könyvtárral. gazdagodtak az or­
szág különböző részei és a könyvtár- 
mozgalom a falvakba eljutva, szünte­
lenül emeli a dolgozó parasztság kul­
turális színvonalát.

Rohamosan emelkedik a szovjet iro­
dalom és az elméleti művek népszerű­
sége. Könyvtáraink igyekeznek ennek 
megfelelni. A Széchenyi Könyvtár pél­
dául, amely 1946-ban 124 szovjet és 

¡68 ideológiai könyvet iktatott be állo-

Könyvtáraink fejlődéséről, 
az olvasás növekedéséről 

ad képet a Könyvtári Központ kiállítása*

mányába, 1949-ben az új szovjet köny­
vek számát már 3835-re, az ideológiai 
könyvekét pedig 1428-ra emelte. 
A Közgazdaságtudományi Egyetem 
Könyvtára majdnem 90.000 kötet, 
amelynek körülbelül tízszázaléka szov  ̂
jet és ideológiai munka.

A falakon megtalálhatók példáké-' 
pünk, a hatalmas Szovjetunió könyv­
tárügyének számadatai és fényképe­
ken a 14 millió kötetes moszkvai 
Len in-könyvtár, a ragyogó üzemi 
könyvtárak és * kultűrklubok olvasó­
szobái láthatók. A kiállítás január 
15-ig tekinthető' meg.
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A Fővárosi Képtárban rende­
zett Könyvtárügyi Kiállítást a 
nagy érdeklődésre való tekin­
tettel január 2 2 -éig meghosszab­
bították.
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Bóka László államtitkár nyi­
totta meg az első könyvtármoz­
galmi kiállítást december 28-án a 
Fővárosi Könyvtárban. Hangsú­
lyozta a Szovjetunió támogatásá­
nak nagy jelentőségét és a könyv 
fontos szerepét szocialista társa­
dalmunk kialakításában.

A  kiállítás bemutatta az Orszá­
gos Könyvtári Központ munkáját, 
a magyar könyvtárak megszerve­
zését, a Szovjetunió könyvtárai­
val való kapcsolat kiépítését és 
elmélyítését. Rajzokon, fényképe­
ken és grafikonokon látható volt 
a könyvtárak fejlődése, az olvasó­
mozgalom eredménye és a vidéki 
könyvhálózat kiépítése. A  szám­
szerű adatok megmutatták a fel- 
szabadulás óta elért nagyszerű 
eredményeket. Hatalmas mérték­
ben gyarapodott könyvtáraink 
állománya. A Széchenyi-könyvtár 
például 200.000 kötettel gyarapí­
totta anyagát, de 11.000-rel emel­
kedett a könyvtár látogatóinak 
száma is. Rohamosan szaporod­
nak az ideológiai könyvek is. Az 
Egyetemi Könyvtár és a Széche­
nyi Könyvtár az elmúlt esztendő­
ben több mint 3.000 ilyen jellegű  
munkát szerzett be.
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A számokat, adatokat még so­
káig lehetne sorolni. De ennyi­
ből is megállaptható, hogy könyv­
táraink már nemcsak a háború­
ban elpusztult köteteket pótolták, 
hanem jelentős mértékben gyara­
podtak is. Népi demokráciánk 
minden eszközzel támogatja a fő­
városi és vidéki könyvtárakat, 
amelyek nagymértékben hozzá­
járulnak dolgozó népünk kultu­
rális színvonalának felemeléséhez.j
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